



**REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA**

**Upravni odjel za
pomorsko dobro, promet i veze**

KLASA: 340-01/15-01/1

URBROJ: 2170/1-07-01/1-15-2

Rijeka, 3. studeni 2015.

**A/ IZVJEŠĆE O PROVOĐENJU PROGRAMA RAZVIJANJA
PROMETNE KULTURE DJECE I MLADIH U 2015 GODINI**

**B/ PRIJEDLOG RASPODJELE SREDSTAVA ZA PROVOĐENJA
PROGRAMA RAZVIJANJA PROMETNE KULTURE DJECE I MLADIH**

Pročelnica

Nada Milošević, dipl. iur.



Materijal izradio

Zdravko Lisac, dipl. ing.

I. PRAVNI OSNOV

Sukladno članku 16. Odluke o izvršavanju Proračuna Primorsko-goranske županije za 2015. godinu ("Službene novine" broj 36/14), sredstva za aktivnosti i projekte koja se izvršavaju kao subvencije, pomoći i donacije (transferi ostalim korisnicima), raspoređuje Župan ukoliko krajnji korisnik nije utvrđen u Posebnom dijelu Proračuna, programima javnih potreba ili drugim aktom Županijske skupštine.

Člankom 52. točkom 6. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13 i 25/13-pročišćeni tekst) propisano je da Župan upravlja raspoloživim novčanim sredstvima na računu Proračuna.

Člankom 25. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14 i 16/15) propisno je da Župan donosi opće akte kada je to popisano posebnim zakonom, pojedinačne akte kada rješava o pojedinim pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba, te zaključke.

A/ IZVJEŠĆE O PROVOĐENJU PROGRAMA RAZVIJANJA PROMETNE KULTURE DJECE I MLADIH U 2015. GODINI

II. Obrazloženje i sažeti opis programa koji se sufinanciraju

U okviru Razdjela 7. Upravnog odjela za pomorsko dobro, promet i veze, (dalje u tekstu: Upravni odjel), na poziciji 70 03 04 02/3811 – Tekuće donacije u novcu sa svrhom provedbe aktivnosti "Promicanje prometne kulture" za rasporediti je planirano 90.000,00 kuna. Navedena novčana sredstva planirana su namjenski za potpore sufinanciranja provođenja programa edukacije mladih u prometu.

Planom i programom rada za 2015. godinu Županijskog savjeta za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije (u daljnjem tekstu: Županijski savjet) predviđena je provedba dvije značajne aktivnosti usmjerene u području edukacije i osposobljavanja mladih sigurnom ponašanju u prometu. Akcije pod nazivom "Prvi koraci u prometu" i "Osnivanje i obuka Školskih prometnih jedinica". Realizaciju programa provode stručni djelatnici Dom mladih iz Rijeke ustanove Grada Rijeke za organizaciju slobodnog vremena djece i mladih.

Akcije se provode za vrijeme školske godine. Obje akcije su uspješno okončane.

II.1. Akcija "Prvi koraci u prometu"

Akcija "Prvi koraci u prometu" kontinuirano se provodi od 1998. godine. Svrha akcije je obuka i upoznavanje djece prvih razreda svih osnovnih škola na području Primorsko-goranske županije s temeljnim prometnim pravilima i propisima uz usvajanje pozitivnog ponašanja na cestama. Za osnovne škole na području grada Rijeke akcija se odvija u prostorima Doma mladih. Za ostale škole u Primorsko-goranskoj županiji sačinjena je terenska ekipa koja s prijenosnom opremom (semafori i dr.) posjećuje škole i u njima provodi programe predviđene planom akcije.

U organizaciji akcije svakako treba istaknuti nemjerljivu ulogu Policijske uprave PGŽ Rijeke.

Akcija ima težište na praktičnom dijelu a provodi se u vrijeme jednodnevne nastave. U teoretskom i praktičnom dijelu djeca prvih razreda upoznaju se s ponašanjem u prometu u konkretnim prometnim situacijama, jer se provedenom

anketom među učiteljima tehničke kulture u osnovnim školama koji su zaduženi za vođenje izvannastavnih aktivnosti prometne kulture došlo do spoznaje da učenici relativno dobro poznaju prometne propise i pravila, ali se problemi javljaju kada ta znanja trebaju primijeniti.



Praktični dio nastave na poligonu Doma mladi

Čitav tijek provođenja edukacije snima se video kamerom, te učenici po završetku nastave mogu putem video zapisa u svojim školama ponoviti i obnoviti stečena znanja kao i uvidjeti i ispraviti prepoznate nedostatke.

U protekloj školskoj godini akcija je provedena u ukupno 135 razrednih odjeljenja, za 2449 učenika prvih razreda iz 75 matičnih i područnih škola Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije. Akcija se provodila za Grad Rijeku u vremenu od 1.10. 2014. do kraja 1. polugodišta školske godine 2014/2015. .Akcijom je educirano 1121 učenika.

U 2. polugodištu od 2.2.2015. do 2. 6. 2015. godine akcija se provodila za sve ostale škole na području Primorsko-goranske županije i njome je educirano ukupno 1268 učenika.

U Područnim školama gdje su imali kombinirana odjeljenja 1 i 2 razreda nastavi su prisustvovali i drugi razredi. Isti nisu obuhvaćeni statistikom.

Program je realiziran gotovo u potpunosti, osim manjih odstupanja. Program se nije održao u OŠ Vrbovsko i OŠ Petar Zrinski u Čabru.

Važno je napomenuti da se potpora odnosi na troškove održavanja akcije tijekom 2015. godine na području Primorsko-goranske županije bez grada Rijeke, koji samostalno snosi troškove. Provoditelj akcije dostavio je pregledno Izvješće o realizaciji programa akcije "Prvi koraci u prometu" koji dostavljamo u prilogu materijala.

Akcija izazva veliko zanimanje i nailazi na izrazito odobravanje posebno od strane roditelja i nastavnika, a osobito joj se raduju učenici iz udaljenijih škola koji rijetko imaju priliku za ovakve načine obrazovanja.

II.II. Akcija osnivanja i razvoja školskih prometnih jedinica u osnovnim školama na području Primorsko-goranske županije

Akciju osnivanja školskih prometnih jedinica (u daljnjem tekstu: ŠPJ) u osnovnim školama na području Primorsko-goranske županije Županijski savjet je započeo 2001. godine.

Prema dostupnim podacima, prve učeničke prometne jedinice nastale su u Americi kao jedna od mjera zaštite djece u sve većem cestovnom prometu poslije I. svjetskog rata. Naime, u želji da se i učenici u što većoj mjeri uključe u samozaštitu u prometu, daleke 1922. godine je učiteljica Harriette Beard u Detroitu organizirala školske sigurnosne ophodnje (School Safety Patrols), a godinu dana kasnije Savez automobilskih klubova Chichaga tu je inicijativu prihvatio. Uskoro je u svim školama SAD-a djelovalo više od 26 tisuća školskih prometnih ophodnji.

Osnovni razlozi njihovog osnivanja vrijede i danas:

- uvođenjem školskih prometnih jedinica proširuje se krug osoba koje su upoznate s prometom,
- preko ove djece posredno se djeluje i na odrasle osobe - roditelje, učitelje i vozače,
- zbog mnoštva škola niti jedna policija na svijetu ne može osigurati neprekidan nadzor prometnica kod svih škola. Stoga je logično poučiti djecu, koja su svakodnevno na tim lokacijama, da preuzmu ovu samozaštitnu ulogu,
- pokretači ove ideje računali su i na jedan psihološki trenutak kod vozača. Računa se s time da će i onaj dio vozača, koji inače negativno reagiraju na zahtjeve ovlaštene osobe-policajca, pozitivno i sa simpatijama reagirati na znakove koje mu upućuju djeca.

U želji da se ova aktivnost povede na području cijele Primorsko-goranske županije Županijski savjet naručio je Foto studiju cestovnih prijelaza u neposrednoj blizini osnovnih škola koja je dala odgovor o trenutno najopasnijim prijelazima na području Primorsko-goranske županije.

Za realizaciju ovoga projekta kao provoditelj programa zadužen je Dom mladih u suradnji s djelatnicima prometne policije. Za planiranje godišnjeg programa i osiguranje svih potrebnih uvjeta osnovan je Radni tim imenovan od Županijskog savjeta.

Sukladno utvrđenim prioritetima od početka akcije obuka je provedena u svih odabranih 31 osnovnoj školi. Ukupno je obučeno 35 novih učenika uzrasta od 10-12 godina u slijedećih 4 osnovnih škola:

OŠ "GORNJA VEŽICA" RIJEKA	4 učenika
OŠ. "ZVONKA CARA" CRIKVENICA.....	6 učenika
OŠ "PETRA ZRINSKOGA" ČABAR PŠ PREZID.....	7 učenika
OŠ "VEŽICA " RIJEKA".....	18 učenika

Tečaj je proveden tijekom 2015. godine u trajanju od 25 školskih sati. Provoditelj akcije dostavio je Izviješće o realizaciji programa osposobljavanja pripadnika "Školskih prometnih jedinica" provedenog u 2015. godini koje dostavljamo u prilogu materijala.

U njihovom radu pomažu im imenovani učitelji mentori bez čijeg rada i pomoći ova akcija se ne bi mogla provesti.

Županijski savjet ovu akciju podržava trajno, jer iako su u proteklom razdoblju obuhvaćene sve osnovne škole u Primorsko-goranskoj županiji za koje se utvrdilo da se nalaze u blizini opasnih prometnica, obuka se mora provoditi i dalje iz jednostavnog razloga što obučeni pripadnik ŠPJ zbog smjene školske generacije može biti aktivan u najviše tri školske godine. Stoga je potrebno obuku periodično provoditi svake godine u onim osnovnim školama gdje se ukaže potreba za popunu postojećeg broja pripadnika ŠPJ-ca.

U suradnji sa Upravnim odjelom za pomorsko dobro, promet i veze Primorsko-goranske županije 15. rujna 2015. na poligonu Doma mladih održala se uz nazočnost mentora i predstavnika medija smotra nove generacije pripadnika ŠPJ.



Smotra nove generacije pripadnika ŠPJ

B/ PRIJEDLOG RASPODJELE SREDSTAVA ZA PROVOĐENJA PROGRAMA RAZVIJANJA PROMETNE KULTURE DJECE I MLADIH

Primorsko-goranska županija je u proteklom razdoblju, na prijedlog Upravnog odjela pomorsko dobro, promet i veze financijski podupirala edukaciju mladih kroz spomenute akcije koje je inicirao Županijski savjet za sigurnost prometa na cestama Primorsko-goranske županije.

Realizaciju programa, kao što smo u uvodu naveli, provode stručni djelatnici ustanove Dom mladih za organizaciju slobodnog vremena djece i mladih, čiji je osnivač Grad Rijeka uz pomoć djelatnika prometne policije.

Treba istaknuti da troškove provođenja programa djelomično sufinancira i Grad Rijeka i to u dijelu troškova osobnog dohotka dvojice zaposlenika trajno uključenih u provedbu obje akcije te sve materijalne troškove za učenike s područja Rijeke.

Preostali troškovi osiguravaju se u proračunu Primorsko-goranske županije. Provoditelj akcija za nastale troškove dostavio je pregledno financijsko izvješće o troškovima provođenja obje akcije te isto dostavljamo u prilogu materijala.

Predlaže se s pozicije 700304, namijenjene za programsku aktivnost "Promicanje prometne kulture" odobriti tekuću donaciju u novcu u iznosu od 90.000,00 kuna Domu mladih iz Rijeke i to:

- 60.000,00 kuna za potrebe sufinanciranja programa "Prvi koraci u prometu"
- 30.000,00 kuna za potrebe sufinanciranja programa "Osnivanje i obuka Školskih prometnih jedinica".

Prilog:

1. Izvješće o realizaciji programa akcije "Prvi koraci u prometu" provedenog u 2015. godini
2. Izvješće o realizaciji programa osposobljavanja pripadnika "Školskih prometnih jedinica" provedenog u 2015. godini
3. Troškovnik za programe Prvi koraci u prometu i Školske prometne jedinice - pomoć Primorsko-goranske županije 2015. godine

III. PRIJEDLOG ZAKLJUČKA

Slijedom navedenog, Upravni odjel za pomorsko dobro, promet i veze predlaže Županu Primorsko-goranske županije da donese zaključak u tekstu kako slijedi:

Na temelju članka 16. stavak 1. Odluke o izvršavanju Proračuna Primorsko-goranske županije za 2015. godinu ("Službene novine" broj 36/14), članka 52. točke 6. Statuta Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/09, 9/13 i 25/13-pročišćeni tekst) i članka 25. Poslovnika o radu Župana Primorsko-goranske županije („Službene novine“ broj 23/14 i 16/15), Župan Primorsko-goranske županije dana _____ 2015. godine, donio je

Z A K L J U Č A K

1. Prihvaća se Izvješće o provođenju programa razvijanja prometne kulture djece i mladih u 2015. godini
2. Raspoređuju se sredstva osigurana u Proračunu Primorsko-goranske županije za 2015. godinu - Upravni odjel za pomorsko dobro, promet i veze, pozicija 700304, namijenjena za programsku aktivnost "Promicanje prometne kulture" u iznosu od 90.000,00 kuna Domu mladih iz Rijeke i to:
 - 60.000,00 kuna za potrebe sufinanciranja programa "Prvi koraci u prometu"
 - 30.000,00 kuna za potrebe sufinanciranja programa "Osnivanje i obuka Školskih prometnih jedinica"
3. Zadužuje se Upravni odjel za pomorsko dobro, promet i veze da zaključi ugovor s krajnjim korisnikom o namjenskom korištenju raspoređenih sredstava iz točke 1. ovog Zaključka najkasnije u roku od osam dana od dana donošenja ovog Zaključka.

DOM MLADIH RIJEKA
LAGINJINA 15.
51000 RIJEKA
Klasa: 80-01/15-01/10
Urubroj: 80-01/15-01/10

PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
UPRAVNI ODJEL ZA POMORSKO DOBRO
PROMET I VEZE
ŽUPANIJSKI SAVJET ZA SIGURNOST
PROMETA NA CESTAMA

Slogin kula 2.
51000 Rijeka

Predmet: IZVJEŠĆE O REALIZACIJI AKCIJE "PRVI KORACI U PROMETU"

Poštovani,

I ove godine smo proveli akciju na području Primorsko-goranske županije (bez grada Rijeke) "PRVI KORACI U PROMETU" za učenike PRVIH RAZREDA osnovnih škola. Akcija je započela 02. veljače 2015. god. Dostavljamo Vam raspored održane akcije koja se provodi već šesnaestu godinu u našoj Županiji.

Ovom akcijom se nastoji pridonijeti većoj sigurnosti djece u prometu od najranijeg uzrasta.

U jednodnevnom predavanju i praktičnom dijelu učenici prvih razreda upoznaju se s osnovama prometa i kretanja pješaka. Program su realizirali djelatnici Doma mladih Rijeka u suradnji s prometnom policijom Primorsko-goranske županije.

U prilogu dostavljamo popis škola u kojima je održana akcija za ukupno 1268 učenika.

S poštovanjem,

Prilog

- kao u tekstu

Rijeka, 02. studenoga 2015. god.



Ravnatelj:

Mario Kajapi, prof.

RASPORED SATNICE ZA OSNOVNE ŠKOLE
“PRVI KORACI U PROMETU”
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA 2015.GOD.

Red. br.	OSNOVNA ŠKOLA-MJESTO	Br. odjeljenja	DATUM	Realizirano
1.	CRIKVENICA OŠ Vladimir Nazor	2	02,03 veljače	DA
	PŠ Dramalj	1	04. veljače	
	PŠ Jadranovo	1	05 veljače	
2.	OŠ Zvonka Cara, Crikvenica	1	06. veljače	DA
	PŠ Selce	1	09. veljače	
3.	TRIBALJ OŠ Jurja Klovića, Tribalj	1	10. veljače	DA
	4.	NOVI VINODOLSKI OŠ I. Mažuranića, N. Vinodol	2	11,12. veljače
5.		BRIBIR Dr. J. Pančića, Bribir	1	13. veljače
	6.	KRK OŠ “Fran Krsto Frankopan”	2	16,17. veljače
PŠ Vrh		1	18. veljače	
PŠ Punat		1	19. veljače	
PŠ Baška		1	20. veljače	
PŠ Vrbnik		1	23. veljače	
PŠ Dobrinj		1	24. veljače	
Malinska, PŠ Dubašnica		2	25. veljače	
PŠ Omišalj		2	26. veljače	
7.	ČAVLE OŠ „Čavle“	3	27.veljače, 02,03. ožujka	DA
	PŠ Grobnik	1	04.ožujak	
8.	OŠ „Hreljin“	1	05. ožujak	DA
	PŠ Praputnjak	1	06. ožujak	
	PŠ Zlobin	1	09. ožujak	
9.	JELENJE OŠ „Jelenje-Dražice“	3	10,11,12. ožujak	DA
	10.	BAKAR OŠ Bakar	1	13. ožujak
PŠ Krasica		1	16. ožujak	
PŠ Škrljevo		1	17. ožujak	
PŠ Kukuljanovo		1	18. ožujak	

11.	VIŠKOVO OŠ Sveti Matej	5	19,20,23,24,25. ožujak	DA
12.	OPATIJA OŠ "R.K. Jeretov", Opatija PŠ Veprinac Ičići	3 1 1	26.27. ožujak 07. travanj 08. travanj	DA
13.	MATULJI OŠ Dr.A. Mohorovičića, Matulji PŠ Rukavac PŠ Jušići	3 1 1	20,21,22. travanj 23. travanj 24. travanj	DA
14.	KLANA OŠ „Klana“	1	27. travanj	DA
15.	MALI LOŠINJ OŠ Maria Martinolića, PŠ Veli Lošinj, PŠ Nerezine	4	13,14,15,16. travanj	DA
16.	CRES OŠ Frane Petrića, Cres	1	17. travanj	DA
17.	LOVRAN OŠ „V.C. Emina“ PŠ Mošćenička Draga, Brseč,Dobreč	2 1	28, 29, travanj 30. travanj	DA
18.	KOSTRENA OŠ „Kostrena“	2	09,10.. travanj	DA
19.	RAB OŠ „Ivana Rabljanina“ PŠ Barbat PŠ Banjol PŠ Supetarska Draga PŠ Lopar PŠ Kampur PŠ Mundanije	2 1 1 1 1 1 1	06,07. svibanj 08. svibanj 11. svibanj 12. svibanj 13. svibanj 14. svibanj 15. svibanj	DA
20.	KASTAV OŠ „Milan Brozović“	4	19,20,21.22. svibanj	DA

21.	DELNICE OŠ „I. G. Kovačiča“ PŠ Crni Lug	2	04,05. svibanj	DA
22.	RAVNA GORA OŠ „Dr. B. Markovića“ PŠ Stara Sušica PŠ Stari Laz	1	18. svibanj	DA
23.	FUŽINE OŠ „Ivanke Trohar“ PŠ Vrata i Lič	1	25. svibanj	DA
24.	BROD MORAVICE OŠ „Brod Moravice“	1	26. svibanj	DA
25.	SKRAD OŠ „Skrad“	1	27. svibanj	DA
26.	LOKVE OŠ Lokve	1	28. svibanj	DA
27.	BROD NA KUPI OŠ F.K. Frankopan	1	29. svibanj	DA
28.	ČABAR OŠ „Petar Zrinski“, Čabar, PŠ Plešće, PŠ Gerovo, PŠ Prezid, PŠ Tršće	1	11. lipanj	NE
29.	MRKOPALJ OŠ „Mrkopalj“	1	01. lipanj	DA
30.	KRALJEVICA OŠ „Kraljevica“ PŠ Križišće PŠ Šmrika	2 1 1	03,05. lipanj 08. lipanj 09. lipanj	DA
31.	VRBOVSKO OŠ „I.G. Kovačiča“ PŠ Moravice	1	10. lipanj	NE
32.	OŠ «DRAGO GERVAIS» BREŠCA	1	02. lipanj	DA

RIJEKA, 07.09.2015.

**Primorsko- goranske županija
Upravni odjel za pomorsko dobro,
promet i veze
Županijski savjet za sigurnost prometa na
cestama Primorsko- goranske županije
Slogin kula 2, 51000 Rijeka**

**Predmet: Izvješće o realizaciji programa osposobljavanja pripadnika
«Školskih prometnih jedinica» provedenog u 2015.**

Temeljem zaključka Županijskog savjeta za sigurnost prometa na cestama Primorsko – goranske županije organizirano je osposobljavanje učenika za članove školskih prometnih jedinica. Tečaj je proveden u četiri osnovne škole grada Rijeke i Primorsko goranske županije:

OŠ „GORNJA VEŽICA“ RIJEKA	4 učenika
OŠ. „ZVONKA CARA“ CRIKVENICA.....	6 učenika
OŠ „PETRA ZRINSKOGA“ ČABAR PŠ PREZID.....	7 učenika
OŠ „VEŽICA „ RIJEKA“	18 učenika

Obuka traje 25 sati od kojih čini 20 sati teoretske i 5 sati praktične nastave. Tečajeve su provodili djelatnici Doma mladih i vanjski suradnici u suradnji s Prometnom policijom Primorsko – goranske županije.

s poštovanjem,

Ravnatelj:
Wojan
RI. Mario Kajapi, prof.



tel: 051/516 - 247
 fax: 051/227 - 603
 web: www.dom-mladih.hr
 E-mail: dom-mladih-rijeka@dom.hr
 MB 3350258

Rijeka, listopad 2015.g.

**TROŠKOVNIK ZA PROGRAME PRVI KORACI U PROMETU I
 ŠKOLSKE PROMETNE JEDINICE – POMOĆ PRIMORSKO-
 GORANSKE ŽUPANIJE
 2015. godine**

Programi "PRVI KORACI U PROMETU" i "ŠKOLSKE PROMETNE JEDINICE"
 na području PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE.

U nastavku su specificirani troškovi po pojedinom programu:

1.A. – PRVI KORACI U PROMETU

VRSTE TROŠKOVA	
Zakupnine/najmnine – službeno vozilo	25.000,00
Energija	9.000,00
Službena putovanja	14.000,00
Uredski i ostali materijalni troškovi	12.000,00
	60.000,00

1.B. - ŠKOLSKE PROMETNE JEDINICE

VRSTE TROŠKOVA	
Ugovori o djelu – mentori	20.000,00
Energija	5.000,00
Uredski i ostali materijalni troškovi	5.000,00
	30.000,00

Ravnatelj Doma mladih
 Mario Kajapi, prof.